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Анотація. Метою дослідження є огляд сучасних світових тенденцій, які ре-
алізуються на теренах артаукціонів і відображаються у сучасних мультимедійних 
цифрових формах. Із погляду методологічного забезпечення дослідження 
важливими є такі принципи: об`єктивності, системності (цілісності, усебічності, 
комплексності) та історико-логічний. У низці мистецтвознавчих та культуроло-
гічних підходів були застосовані наукові методи, зокрема методи оцінки (ма-
теріальної та естетичної) художньо-мистецької творчості, яка, своєю чергою, 
є об’єктом і платформою аукціонної діяльності: 1. історико-культурний метод (він 
дає змогу систематизовано оцінити особливості розвитку зображувального мис-
тецтва в певні історичні періоди); 2. історико-біографічний метод, методика про-
сопографії (ці методичні прийоми дають змогу комплексно дослідити особливості 
життя і творчості митців (твори яких є предметом артаукціонної діяльності), ви-
світити значення їхньої творчості на світових теренах тощо; 3. історико-компа-
ративний метод дає змогу порівняти особливості й результати творчості діячів 
зображувального мистецтва із загальносвітовими, регіональними та глокальними 
культуро-мистецькими процесами; 4. методи діахронії і синхронії дають змогу 
оцінити з культурологічного та мистецтвознавчого погляду динамічний процес 
створення художніх творів, розвиток мистецьких стилів, жанрів, напрямів і т. ін.; 
5. метод мистецтвознавчого порівняльного аналізу дає змогу здійснити ідентифі-
кацію твору зображувального мистецтва як художнього явища, його стилю, на-
лежності до школи, часу створення, порівняти особливості творчості визначеного 
майстра-митця з іншими особами за композиційним рішенням, сюжетом, технікою 
письма, орнаментикою у творах, зокрема декоративно-прикладного мистецтва 
тощо; 6. методологія семіотики, семіології є основою естетичних оцінок творчості 
майстрів образотворчого цеху, у її основі містяться мистецтвознавчі та культу-
рологічні дослідження у сфері знаків, сенсів, смислів, символів, кодів тощо, які 
певним чином дають змогу схарактеризувати особливості естетичної платформи 
творів зображувального мистецтва в сенсі етнічної айдентики, загальнолюдських 
архетипів тощо; 7. застосування сучасних методів мистецтвознавства: формаль-
но-стилістичного аналізу, іконологічного методу інтерпретації художнього твору 
тощо дає змогу систематизовано оцінити особливості художніх творів, які є пред-
метом аукціонного продажу; метод стилістичного аналізу передбачає вивчення 
теми й сюжету твору зображувального мистецтва, особливостей його іконографії, 
а також композиції, колориту, кольорового рішення й інших характерних ознак 
із метою ідентифікації приналежності описуваної роботи до певного хронологіч-
ного періоду, стилю або напряму; визначення місця створення, авторства тощо. 
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Наукова новизна дослідження полягає в актуальній оцінці сучасних тенденцій 
на світовому артринку, зокрема у просторі артаукціонів – лідерів сучасного ар-
тринку. У ході дослідження зроблено такі висновки: 1. сучасний простір арта-
укціонів ураховує найновіші досягнення у мультимедійній цифровій сфері; 2. су-
часні артаукціони виставляють на продаж як твори минулих історико-культурних 
діб, так і твори, які креатовані на підставі сучасних технік і технологій. 

Ключові слова: тенденції, артринок, артаукціон, образотворче мистецтво, 
комп’ютерне мистецтво, цифрове мистецтво.

ВСТУП
Проблема дослідження сучасних тен-

денцій на артринку, зокрема на теренах арта-
укціонної діяльності, пов`язана з розумінням 
новітніх зрушень, що викликані перерозпо-
ділом активів (приватних, індивідуальних 
та групових) на ринку споживання матері-
альних і духовних благ. Сучасні аукціонні бу-
динки застосовують найновіші матеріальні 
техніко-технологічні досягнення (технології) 
з метою обійняти монопольне місце на ар-
тринку. По-перше, йдеться про надпотужне 
зростання ринку віртуальних артпродажів. 
По-друге, важливе місце в артпродажах за-
ймають творіння мультимедійного характеру, 
змісту і форм. По-третє, сучасні митці акту-
ально переймані надсучасним трендом – ство-
ренням цифрової мистецької продукції. Ці тен-
денції у сьогоденні є надактуальною темою 
сучасних культурологічних і мистецтвоз-
навчих досліджень; до неї також мають долу-
читися вітчизняні дослідники. Особливе зна-
чення це має у час жорстких геополітичних та 
ідеологічних змагань, у межах яких естетика 
мистецтва і залучення коштів від продажу 
творів образотворчого мистецтва на артаукці-
онах різних типів та видів мають стратегічне 
значення. Воно реалізується в Україні як фі-
нансовий ресурс, спрямований на справу обо-
рони і підтримки вітчизняних митців, культури 
і мистецтва у цілому.

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
Проблема артаукціонних продажів була 

започаткована ще у ХХ ст. Нею займалися: 
Chisholm, Hugh, Evelyn, John, Graves, Algernon 
(британський мистецтвознавець і артдилер, 
який спеціалізувався на документації ви-
ставок і продажу творів мистецтва, створив 
довідкові джерела, які започаткували сучасну 
дисципліну дослідження походження творів 
мистецтва, – провенанс). Скотт Рейберн 
є незалежним лондонським журналістом, який 
пише про світ мистецтва, художників та їхні 
ринки, є постійним автором The New York 
Times; серед інших важливих новин для The 
New York Times є його репортаж про картину 

Бенксі (Banksy) (1974), скандально відомого 
англійського андерграундного художника 
графіті, політичного активіста та режисера, 
«Дівчинка з повітряною кулькою» (2018) та 
продаж у 2021 р. NFT авторства Біпла (Майкл 
Джозеф Вінкельманн (1981), американський 
цифровий художник, графічний дизайнер та 
аніматор) «Everydays – The First 5000 Days». 
Деніел Грант є автором книги «Бізнес бути 
художником» та кількох інших посібників із 
кар’єри для митців; він пише для різноманітних 
друкованих та онлайн-видань: The New York 
Times, Wall Street Journal, New York Observer 
та Sculpture Magazine. Жаклін Мартінес відві-
дувала великі мистецькі ярмарки, такі як Art 
Basel та Art Miami, висвітлюючи інші виставки 
та мистецькі тенденції у своїх статтях. Адрієн 
Рамбах є паризьким мистецтвознавцем, опу-
блікував численні статті в різних наукових 
виданнях, присвячених, зокрема, історії ко-
лекціонування. Art+Auction є щомісячним 
мистецьким журналом, який видається в Нью-
Йорку, Louise Blouin Media [13]. Kathryn Brown 
(доцентка історії мистецтва та візуальної 
культури в Університеті Лафборо (Велика 
Британія)) є редакторкою серії Contextualizing 
Art Markets (Bloomsbury)); опублікувала книгу 
«Art auctions: spectacle and value in the 21st 
century» (2024) [18]. У ній авторка досліджує 
мінливі амбіції та діяльність аукціонних домів, 
проливаючи нове світло на владні структури 
глобальної артторгівлі. У цій книжці пропону-
ється свіжий погляд на мистецькі аукціони, 
досліджується їхня багатогранна роль на су-
часному міжнародному артринку тощо.

Українські вчені теж долучилися до ви-
вчення цієї теми. Так, Ольга Калашнікова 
вважає, що аукціони творів мистецтва яв-
ляють собою цілу індустрію, що об’єднує 
агентів, які займаються пошуком потенційних 
покупців та продавців мистецьких творів; екс-
пертів, які встановлюють автентичність ар-
тоб’єктів, автора, назву, аналізують стан збе-
реження та визначають прогнозну вартість; 
PR-менеджерів, які займаються рекламною 
кампанією з підготовки майбутніх торгів та 
оприлюдненням інформації щодо продажів, 
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які відбулися; арткритиків, які виступають на 
різних платформах з аналізом тих творів мис-
тецтва, що стали предметом продажу; ана-
літиків артринку, які готують прогнози, ура-
ховуючи сучасні ринкові тенденції; фахівці 
артсегменту у провідних банках світу; ве-
личезної армії спеціалістів з оформлення та 
організації процедури проведення аукціону 
[5, с. 134]. Катерина Гай зазначила: «…ар-
тринок формується ... аналітичного огляду 
подій, що відбуваються ... немає ... внесок 
у теоретичне дослідження артринку зробили 
... американські вчені, в Україні переважно ко-
ристуємося їхніми перекладеними виданнями 
… відсутнє цілісне культурологічне вивчення 
артринку як особливого соціокультурного 
явища…» [4, с. 1199]. Фрагментарно діяль-
ність артдилерів, аукціонів тощо досліджу-
вали Олег Сидор-Гібелинд (Сидор Гібелинд, 
2015) та Оксана Чепелик (Чепелик, 2008). 
Дмитро Акімов наводить цитату з Франсуа 
Колбера (віцепрезидентa Ради з мистецтв 
Канади, завкафедри артменеджменту, про-
фесора культурної політики Вищої школи еко-
номічних наук (Монреаль, Канада)) стосовно 
комплексної оцінки твору мистецтва, що вона 
презентує його на артринку: «…[Із] викорис-
танням трьох вимірів: порівняльного, тех-
нічного та привхідного. Перший … дає змогу 
споживачам розглядати артпродукт у … по-
рівняльних критеріях, як сфера, жанр, іс-
торія … Другий … включає … технічні та мате-
ріальні компоненти продукту в тому вигляді, 
в якому їх отримує споживач… Третій … пов’я-
заний з ефемерними обставинами, що ото-
чують сприйняття артпродукту…» [1, с. 70]. 
Є програмною стаття Надії Павліченко, у якій 
дослідниця зазначила: «...За останнє десяти-
ліття в Україні діяли близько семи аукціонних 
домів, які стабільно проводили торги і мали 
свою спеціалізацію…» [7, с. 60]. На думку 
Сергія Русакова, одним із підходів, який дає 
змогу описати та пояснити феномен артринку 
(що на ньому перетинаються сучасні куль-
турні, економічні, соціальні процеси), є куль-
турологічні концепції глобалізації; у цьому 
контексті «…розглядати артринок можна крізь 
призму … моделей досліджень глобалізації: 
гіперглобалістичні, скептичні та трансфор-
містські (Held, McGrew, Goldblatt, &Perraton, 
1999)…» [8, с. 175]. Тетяна Міронова вважає, 
що успіх окремих художників, які вийшли 
на світову мистецьку арену, та зростання 
цін на їхні твори зумовили появу в україн-
ському артпросторі аукціонних домів, що реа-
лізовують бізнес-програми, пов’язані з мисте-
цтвом та антикваріатом. На думку дослідниці, 
саме вони сформували структуру для участі 

у вітчизняному та міжнародному артбізнесі, 
яка працює на високому професійному рівні, 
достойно презентує український арт у світо-
вому просторі. На думку Т. Міронової, голов-
ними критеріями аукціонної вартості твору 
стають провенанс, автентичність [7, с. 119]. 
На переконання Дениса Белькевича [3, с. 5], 
на ринку мистецтва індивідуальний ринковий 
портфель складається з безризикових ак-
тивів, зокрема до них відноситься категорія 
творів, яка ніколи не втрачає своєї цінності 
(ними є визнані шедеври світового мисте-
цтва); у другій черзі виокремлюються роботи 
визнаних майстрів національної або регіо-
нальної цінності [3, с. 6].

МЕТА
Огляд сучасних світових тенденцій, які 

реалізуються на теренах артаукціонів і відо-
бражаються у сучасних мультимедійних циф-
рових формах.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ОБГОВОРЕННЯ
Аукціони творів мистецтва можуть 

проводитися онлайн або офлайн. Онлайн-
аукціони переважно проводяться через різні 
платформи, де учасники торгів можуть брати 
участь віртуально, тоді як офлайн-аукціони 
проводяться у фізичних аукціонних будинках. 
Обидва типи аукціонів сприяють підвищенню 
попиту на ринку артаукціонів, забезпечуючи 
ширше охоплення потенційних покупців, 
збільшуючи конкуренцію серед учасників 
торгів і забезпечуючи більший доступ до різ-
номанітного асортименту творів мистецтва 
[9; 10]. Це, зрештою, призводить до підви-
щення цін продажу та зростання інтересу до 
артринку.

У ХХІ ст., а особливо з 2010 р., стало 
більш поширеним світовим явищем, коли 
твори мистецтва продаються на аукціонах 
за ціною, що перевищує $100 млн. Чинники, 
які впливають на таку високу ціну, вклю-
чають репутацію художника, вік твору, стан 
артринку, походження твору та час, що 
минув із моменту останнього виставлення на 
продаж [13]. У листопаді 2013 р. за триптих 
авторства Френсіса Бекона «Три дослідження 
Люціана Фрейда» (1969 р.) було сплачено 
$142,4 млн. Найвищою ціною, коли-небудь 
сплаченою за твір мистецтва на аукціоні, 
стала картина Пабло Пікассо «Жінки Алжиру 
(версія О)», продана Christie’s у травні 2015 р. 
за $179,4 млн. 

Однією з найбільших змін на мис-
тецьких аукціонах у ХХІ ст. є започаткування 
та розширення онлайн-торгів, які допов-
нюють, а іноді й замінюють фізичні аукціони: 
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онлайн-аукціони мистецтва є найбільш швид-
козростаючим сегментом додатків із погляду 
доходів [6, с. 116]. Онлайн-платформи спро-
стили для колекціонерів та ентузіастів участь 
в аукціонах із будь-якої точки світу, що при-
звело до значного збільшення продажів 
і доходів. Це дало змогу великим аукціонним 
домам (Christie’s, Sotheby’s, Phillips і Heritage) 
просторово кількісно охопити потенційних 
учасників торгів, збільшити перелік вистав-
лених на аукціони артефактів [19]. Зазначимо 
із цього приводу: на чистку цих аукціонних 
домів припадає 90% обороту ринку шедеврів 
живопису, скульптури та антикваріату. Великі 
гравці артринку: eBay, Sotheby’s, Christie’s 
тощо, особливо після 2015 р., збільшили вір-
туальні онлайн-аукціони втричі. Окрім них 
великим авторитетом користуються інші аук-
ціонні доми: Bonhams (Велика Британія), 
Dorotheum (Австрія), Stockholms Auktionsverk 
(Швеція), Van-Ham (Німеччина), Phillips 
(США) тощо. У цілому на артринку діють 
такі типи мистецьких онлайн-підприємств: 
онлайн-аукціони (Auctionaftersale, Barnebys, 
Birdsquare, Heritage Auction, Hihey, Invaluable, 
Liveauctioneers, Thesaleroom, Paddle8, 
Invaluable, Live Auctioneers, Phi), онлайн-га-
лереї та онлайн-ринки. 

Важливо: у віртуальному форматі про-
лонговано присутня інклюзивність, цей фе-
номен потужно впливає на формування вірту-
альних аукціонів. Застосовуючи цю концепцію 
онлайн, запрошення може приймати форму 
спеціального посилання, пароля або елек-
тронного квитка для отримання доступу до 
віртуального салону. Інклюзивність є одним 
із чинників, які підтримують дефіцит, також 
ціну мистецтва, зрештою, основний порядок 
на ринку мистецтва. Сьогодні діюча модель 
артаукціону змінюється, стаючи більш ін-
клюзивною для сучасних художників, пропо-
нуючи ширший спектр творів мистецтва для 
ширшої аудиторії. Одним із найпомітніших 
зрушень, пов’язаних із цією зміною, є постійно 
зростаючий вплив колекціонерів з азійських 
ринків [17].

Ще однією важливою тенденцією на 
артринку є проведення віртуальних NFT-
аукціонів (маркетплейсів), на платформі 
яких створюються, продаються і купуються 
NFT-токени. Перше за популярністю місце 
займає маркетплейс Binance NFT. Саме на 
ньому презентуються роботи багатьох зна-
менитих цифрових художників [2, с. 49]. Ця 
біржа регулярно укладає нові співробітництва 
з брендами та авторами творів, які можуть са-
мостійно створити власний NFT. Другу позицію 
займає платформа Bybit, на якій створюються, 

продаються та купуються NFT-токени на ос-
нові мережі Ethereum. При цьому маркет-
плейс установлює для авторів творів фіксо-
вані роялті у розмірі 1%. На третьому місці 
знаходиться маркетплейс OpenSea – найста-
ріший та найбільший ринок NFT, який активно 
розвивається з 2017 р. У 2021 р. за версією 
Art Review найвпливовішою у світі мистецтва 
стала не людина, а NFT «Nyan Cat»: він був 
проданий у 2021 р. за 300 ETH – Ethereum 
($590 тис) [16].

Дані свідчать: ринок високого класу 
працює повільніше, ніж в останньому квар-
талі 2023 р. У першому кварталі 2024 р. за-
гальний світовий аукціонний оборот образот-
ворчого мистецтва становив $1,3 млрд (Key 
figures.., 2024). 162 тис – кількість лотів, про-
даних у першому кварталі 2024 р., зменши-
лася лише на 1% порівняно з аналогічним пе-
ріодом 2023 р. 79% – скорочення аукціонного 
обороту з продажу творів образотворчого мис-
тецтва у Франції: $17 млн у першому кварталі 
2024 р. порівняно з $82 млн у першому квар-
талі 2023 р. 142 – кількість 7-значних резуль-
татів (у доларах, з урахуванням комісійних), 
підрахованих Artprice у першому кварталі 
2024 р. по всьому світу [18].

За відсутності в січні 2024 р. робіт Старого 
Майстра (які би підкорили нові вершини ар-
тринку) 10 найкращих результатів першого 
кварталу цього року були продані в Лондоні 
в березні: 6 – на Christie’s і 4 – на Sotheby’s. 
Вони нагороджували роботи знакових худож-
ників Модерну, повоєнного та сучасного мис-
тецтва за винятком рідкісних підписів, які не 
потрапляють до цього типу рейтингів. Продажі 
Christie’s 7 березня 2024 р. принесли чотири 
найкращі результати, включаючи $43 млн за 
«L’Ami Intime» Рене Магрітта, $25,1 млн за 
«Пейзаж біля Малабати, Танжер» Френсіса 
Бакона і майже $24 млн за «Каліфорнію», 
одну з ранніх картин Девіда Хокні (яка підго-
тувала ґрунт для його найвідоміших творів). 
Наступні чотири найкращі результати на 
торгах Sotheby’s 6 березня 2024 р. принесли 
роботи Пікассо, Моне, Сіньяка та Бекона.

Seven artists accounted for the 10 best 
results of Q1 2024 (до 10 найкращих резуль-
татів І кварталу 2024 р. увійшли сім худож-
ників) (рис. 1).

Британський художник Лоуренс Стівен 
Лоурі, набагато менш відомий, аніж такі ві-
домі підписи, як Моне чи Пікассо, несподі-
вано з’явився у цьому рейтингу. Але хоча 
Лоурі, можливо, і менш відомий, він залиша-
ється одним із найпопулярніших британських 
художників ХХ ст., відомим своїми унікаль-
ними роботами, що зображують індустріальні 
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пейзажі Салфорда, Манчестера та інших міст 
Східного Мідленда. Одна з його головних ком-
позицій, «Недільний полудень» (1957), що 
неодноразово виставлялася в галереї Тейт, 
була продана на аукціоні Christie’s 20 березня 
2024 р. за $8 млн. Цей результат, який нена-
багато поступається його нинішньому рекорду 
в $9,1 млн (установленому в 2011 р.), відо-
бражає постійно зростаючий ентузіазм колек-
ціонерів до мистецтва, яке описують як «на-
ївне». Варто також зазначити, що у 2022 р. 
Дуаньє Руссо, художник-самоучка, яким за-
хоплювалися авангардисти ХХ ст., установив 
приголомшливий рекорд у $43,5 млн за ро-
боту «Полум’я» (1910), вдвічі перевищивши 
її мінімальний естімейт, що дало йому новий 
аукціонний рекорд, удесятеро вищий за його 
попередній. 

На відміну від Дуаньє Руссо і попри наїв-
ність його живописного стилю Лоуренс Стівен 
Лоурі не був самоучкою. Він відвідував вечірні 
заняття з живопису та рисунку в Салфордській 
школі мистецтв, а також у Муніципальному ко-
леджі мистецтв, де навчався під керівництвом 
французького імпресіоніста П’єра Адольфа 
Валетта. Лоурі, який помер у 1976 р. у віці 
88 років, залишив по собі значну мистецьку 
спадщину, що складається з приблизно 
1 тис картин і понад 8 тис малюнків.

Невдовзі після смерті художника ве-
лика ретроспектива його робіт, представлена 
в Королівській академії в Лондоні, стала од-
нією з найпопулярніших музейних виставок, 
присвячених художнику ХХ ст. Інша ретро-
спектива, «Лоурі і живопис сучасного життя», 
віддала данину його творчості у 2014 р. 
в британській галереї «Тейт». Під час цієї ви-
ставки лондонський аукціон Sotheby’s провів 
розпродаж під назвою «Лоурі»: Колекція 

А.Дж. Томпсона», на якому одна з його най-
цінніших картин, «Цирк Пікаділлі, Лондон» 
(1960), була оцінена у понад $8,4 млн.

Тоді як Лоурі посідає 10-е десяте місце 
в глобальному рейтингу художників за річним 
аукціонним оборотом за І квартал 2024 р., 
Рене Магрітт беззаперечно лідирує [12]. З аук-
ціонним оборотом, який лише за три місяці 
2024 р. перевищив $64 млн, зокрема зав-
дяки вражаючому результату в $43 млн за 
символічну роботу «L’ami intime», Магрітт 
значно випередив знакові фігури – Клода 
Моне та Пабло Пікассо. На березневих торгах 
(2024 р.) розійшлися 4 картини та 8 малюнків 
Магрітта; жодна з решти робіт не залиши-
лася непроданою. Попит на бельгійського ху-
дожника-сюрреаліста перебуває на піку, що 
підтверджує його позицію серед найбільш 
затребуваних і цінних художників на сучас-
ному артринку. Згідно з індексом цін Artprice, 
вартість його картин зросла більше ніж на 
600% за період близько 20 років. Найбільше 
його роботи зросли у ціні близько двох років 
тому, після продажу картини із серії «Імперія 
світла» за вражаючу суму в $79,3 млн. Вона 
додала понад $19 млн до своєї передпро-
дажної оцінки, що відображає різке зростання 
ентузіазму та попиту на його роботи.

У глобальному огляді ринку аукці-
онних торгів творів мистецтва прогнозується, 
що в період із 2024 по 2031 р. ринок арта-
укціонів щорічно зростатиме на 14,2% [11]. 
Виділимо сучасні тренди на світовому ар-
тринку: 1. онлайн-аукціони мистецтва; поява 
онлайн-платформ зробила мистецькі аукціони 
більш доступними для глобальної аудиторії, 
що дало змогу збільшити кількість учасників 
і можливості для торгів; 2. технологія блок-
чейн; використання технології блокчейн для 

Рис. 1. 10 найкращих результатів І кварталу 2024 р. увійшли сім художників [18]
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перевірки походження та автентичності на-
буває усе більшої популярності на артринку, 
підвищуючи довіру та прозорість серед по-
купців і продавців; 3. NFT: невзаємозамінні 
токени революціонізували спосіб купівлі-про-
дажу цифрового мистецтва, створивши нові 
можливості для художників і колекціонерів на 
ринку; 4. «Стале мистецтво»; нині зростає по-
пулярність екологічно чистого мистецтва, ко-
лекціонери шукають твори, виготовлені з еко-
логічно чистих матеріалів або зосереджені 
на темах сталого розвитку; 5. різноманітне 
представництво: артринок стає усе більш ін-
клюзивним; попит на мистецтво недостатньо 
представлених художників і культур призво-
дить до того, що на аукціонах виставляється 
і продається більш різноманітний асортимент 
творів мистецтва.

Оглянемо географічний аспект су-
часних тенденцій на артринку та на ринку ар-
таукціонів [14]. Ринок аукціонів творів мис-
тецтва в Північній Америці є динамічним, 
на ньому ключовими гравцями є США та 
Канада. На світовому ринку артаукціонів до-
мінують аукціонні доми Sotheby’s та Christie’s. 
У Європі такі країни, як Німеччина, Франція, 
Великобританія, Італія тощо, також мають 
процвітаючі ринки аукціонних торгів тво-
рами мистецтва; на їхньому просторі ліди-
рують такі гравці, як Nagel, Dorotheum та 
Phillips. Азійсько-Тихоокеанський регіон, зо-
крема Китай, Японія, Південна Корея та Індія, 
пропонує значні можливості для зростання 
таких аукціонних домів, як China Guardian 
та Bonhams. Латинська Америка, включаючи 
Мексику, Бразилію, Аргентину та Колумбію, 
також є зростаючим ринком; тут такі гравці, 
як Yong Xin та Ali, набувають усе більшої по-
пулярності. На Близькому Сході та в Африці 
такі країни, як Туреччина, Саудівська Аравія, 
ОАЕ та Корея, мають потенціал для зростання, 
а такі компанії, як Poly Group та David Zwirner, 
розширюють свою присутність. У цілому за-
значимо: ключовими чинниками розвитку 
ринків артаукціонів є: підвищення рівня до-
бробуту, зростання інтересу до мистецтва як 
інвестиції, технологічний прогрес в аукціонній 
індустрії [15].

Сьогодні очікується, що середньорічне 
зростання ринку артаукціонів становитиме 
близько 4,5% протягом 2024–2031 рр. зав-
дяки різним інноваційним стратегіям та драй-
верам зростання. Одним із ключових чинників 
цього процесу є зростаюча діджиталізація ар-
тринку: вона призвела до збільшення кіль-
кості онлайн-аукціонів. Ця тенденція має про-
лонгований характер: усе більше покупців 
і продавців творів мистецтва звертаються до 

онлайн-платформ через їх зручність і доступ-
ність. Розгортання технології блокчейн є ще 
однією інноваційною стратегією, яка, як очі-
кується, сприятиме зростанню ринку артаук-
ціонів. Блокчейн може забезпечити більшу 
прозорість і безпеку в операціях із творами 
мистецтва, підвищуючи довіру між покупцями 
і продавцями. Ця тенденція, ймовірно, при-
верне на ринок більше інвесторів і колекці-
онерів. Окрім того, очікується, що зростання 
кількості інвестиційних фондів у сфері мисте-
цтва та зростаючий інтерес до сучасних і мо-
лодих художників також сприятимуть зрос-
танню ринку. Використовуючи ці тенденції та 
цифрові платформи і технологію блокчейн, 
ринок артаукціонів може покращити свої пер-
спективи зростання і захопити більшу частку 
ринку в найближчі роки [20].

Основними гравцями на артринку і ринку 
артаукціонів у довгостроковій перспективі за-
лишаться: Sotheby’s, Christie’s, Nagel, David, 
Phillips, Poly Group, China Guardian, Bonhams, 
Yong Xin та Ali. Зокрема, Christie’s, заснований 
у 1766 р., зосереджується на сучасному та 
модерному мистецтві. Компанії Poly Group та 
China Guardian швидко розвиваються на ки-
тайському артринку. Зокрема, Poly Group 
(державне підприємство) збільшує свою при-
сутність на міжнародній сцені артаукціонів; 
водночас China Guardian став провідним 
гравцем на внутрішньому китайському ринку. 
Наведемо дані стосовно доходів від продажів 
деяких ключових гравців на ринку аукці-
онів творів мистецтва: Sotheby’s – $5,5 млрд, 
Christie’s – $7,4 млрд, Phillips – $719 млн, 
Bonhams – $310 млн.

Узагальнимо: ринок артаукціонів є ви-
сококонкурентним і динамічним, його гравці 
постійно прагнуть до інновацій та залучення 
нових покупців. Оскільки світовий артринок 
продовжує зростати, компанії мають адапту-
ватися до мінливих тенденцій та вподобань 
споживачів, щоб залишатися попереду конку-
рентів.

ВИСНОВКИ 
Артаукціонна діяльність, зокрема по-

купка-продаж творів образотворчого мис-
тецтва, сьогодні швидко зростає кількісно 
й якісно. У кількісному плані мається на 
увазі зростаюча кількість виставлених лотів 
і різноманіття образних форм. У якісному 
плані йдеться про зростання інтересу до 
творів Модерного періоду, творів сучасних 
митців – від високооплачуваних до робіт ма-
ловідомих діячів мистецтва. Ще однією тен-
денцією сучасності є перевищення цінового 
порогу – понад $100 млн. Провідні аукціонні 
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доми послуговуються необмеженим ресурсом 
віртуального онлайн артринку. Активно роз-
вивається ринок NFT-творів та особливої 
форми оплати. Відзначається тенденція до 
зростання ваги азійського артринку. Ці тен-
денції мають бути осмисленими в сучасних 
роботах культурологічного та мистецтвознав-
чого характеру. На нашу думку, значної уваги 
потребує оцінка вітчизняного артринку та 
ринку артаукціонів в умовах війни. Сьогодні 
фіксуються приклади співдіяльності відомих 
артаукціонних брендів із представниками ві-
тчизняного бізнесу і діячами вітчизняного 
мистецтва. Певна частина коштів, виручених 
від цих проєктів, перераховується на користь 
вітчизняної оборони і діяльності агентів куль-
тури – приватних і державних. Сьогодні пи-
тання спасіння вітчизняної культури і про-
паганда всього українського є стратегічним 
питанням. Воно, своєю чергою, потребує де-
тального осмислення і дослідження. 
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ABSTRACT

Zinchenko M. Current global trends in fine art auctions.
The purpose of the study is to review the current global trends that are being 

implemented in the field of art auctions and reflected in modern multimedia digital 
forms. From the point of view of methodological support of the study, the fol-
lowing principles are important: objectivity, systematicity (integrity, all-roundness, 
complexity) and historical and logical. In a number of art and cultural approaches, 
scientific methods were applied, in particular, methods of evaluation (material and 
aesthetic) of artistic creativity, which, in turn, is the object and platform of auction 
activity: 1. the historical and cultural method (it allows for a systematic assessment 
of the peculiarities of the development of fine art in certain historical periods); 2. the 
historical and biographical method, the method of prosopography (these methodo-
logical techniques allow for a comprehensive study of the peculiarities of the life and 
work of artists (whose works are the subject of art auction activity), highlighting the 
significance of their work in the world, etc; 3. the historical-comparative method 
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allows comparing the peculiarities and results of the work of visual artists with global, 
regional and glocal cultural and artistic processes; 4. the methods of diachrony and 
synchrony allow assessing the dynamic process of creating artistic works, the devel-
opment of artistic styles, genres, trends, etc. from the cultural and art historical point 
of view; 5. the method of art historical comparative analysis allows identifying a work 
of visual art as an artistic phenomenon, its style, 6. the methodology of semiotics and 
semiology is the basis for aesthetic assessments of the works of fine art masters; it 
is based on art historical and cultural studies in the field of signs, meanings, senses, 
symbols, codes, etc., which in a certain way allow to characterise the features of the 
aesthetic platform of works of fine art in the sense of ethnic identity, universal ar-
chetypes, etc.; 7. application of modern methods of art history – formal and stylistic 
analysis, iconological method of interpretation of an artwork, etc., allows to system-
atically assess the features of artworks that are the subject of an auction sale; the 
method of stylistic analysis involves the study of the theme and plot of a work of fine 
art, features of its iconography, as well as composition, colour, colour scheme and 
other characteristic features in order to identify the work described as belonging to 
a certain chronological period, style or trend. The scientific novelty of the study 
lies in the up-to-date assessment of current trends in the global art market, in par-
ticular, in the space of art auctions – the leaders of the contemporary art market. The 
research has led to the following conclusions: 1. the modern art auction space takes 
into account the latest achievements in the multimedia digital sphere; 2. modern art 
auctions offer for sale both works of past historical and cultural periods and works 
created on the basis of modern techniques and technologies. 

Keywords: trends, art market, art auction, fine art, computer (digital) art.
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